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PAUTA:

POSSE DE CONSELHEIRO
O Presidente apresentou aos conselheiros presentes o novo Conselheiro Suplente da Fundação de Amparo  
à Pesquisa do Estado de Mato Grosso – FAPEMAT, Sr. Flavio Telles Carvalho da Silva, e em seguida foi  
dada posse e feita leitura do Termo de Compromisso do referido conselheiro, designado pela Portaria IFMT 
nº 359/2011, publicada no DOU de 13/04/2011.

LEITURA E APROVAÇÃO DA  ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSUP/IFMT
O Presidente colocou em apreciação a Ata da 3ª Reunião Extraordinária do Conselho, que foi aprovada por  
unanimidade. 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

− O IFMT conta  hoje  com 10  campi  e  o  campus avançado  de  Sorriso,  onde  foram feitas  várias  
nomeações. O servidor Carlos Câmara foi para Sorriso como Diretor de Ensino.

− Ele informou que foi feita mudança do diretor geral do campus Confresa por motivos de doença. O 
professor Ghilson que era diretor de ensino do campus Cuiabá foi para PROEN e antigo Pró-Reitor,  
Willian de Paula  foi para Confresa, enquanto o professor Aluízio Alves da Costa foi afastado para 
tratamento de saúde.

− Sobre o vestibular, foi informado que 50% das vagas serão para o processo seletivo e 50% para o 
Sisu. O presidente acrescentou que hoje grande parte das Universidades e dos Institutos fizeram as  
adesões pelo Enem e Sisu, e que o MEC já ligou para questionar se o IFMT iria aderir ou não.

− O  PRONATEC  é  um  programa  nacional  de  emprego  e  que  na  semana  passada  a  Reitoria  
encaminhou um documento para todos os campi para saber a capacidade do IFMT em aderir ao 
programa. O governo federal pretende capacitar 8 milhões de pessoas, os institutos irão capacitar 4  
milhões e os outros 4 milhões, será pelo sistema S e outras instituições que serão credenciadas. 

− Os Institutos Federais serão contemplados com 201 campi, para MT serão 4, sendo um deles o de 
Sorriso.  Os outros  são:  Várzea  Grande,  Primavera do  Leste  e  Alta  Floresta  que é polo  de um 
território de cidadania. Em Várzea grande, o IFMT tem o interesse de transformá-lo num campus  
voltado à construção civil. 

− O governo federal autorizou a contratação de professor temporário e o provimento de 79 professores 
e 49 técnicos administrativos. Ele acrescentou que existe deficiência na liberação de códigos de 
vagas para nomear os aprovados no concurso. 

− Matriz  orçamentária  dos  Institutos  é  de  1,9  bilhões.  Foram  solicitadas  duas  ações  novas:  
investimento  em  pesquisa  e  extensão.  O  CONIF  solicitou  junto  à  SETEC/MEC  uma  matriz  de 
recursos para pesquisa e extensão na ordem de R$ 120 milhões, sendo 1,5 milhão para investir. São  
duas ações novas que dependem do governo para homologar a solicitação. 

− O presidente destacou que os Institutos Federais tiveram um aumento no número de alunos de 160  
mil para 300 mil. 

− O Instituto Federal de Mato Grosso foi procurado pela secretaria de segurança pública para fazer um  
curso de tecnólogo em segurança pública. O Instituto Federal está apresentando uma resolução para  
que os próprios membros da SESP sejam docentes na figura de professor colaborador. Serão duas  
turmas, onde terá uma grande demanda e não teria evasão, devido o perfil dos alunos. Em troca, a  
PM iria fazer rondas em torno da escola e instalar câmeras. 

− Citou os nomes dos conselheiros que justificaram suas ausências nesta reunião. São eles:O Reitor  
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do IFMS, Marcos Aurélius que avisou na segunda-feira que não poderia  participar  e não houve 
tempo hábil  para convocar  o suplente;  Bruno Coutinho – problema de saúde,  e  João Valente  - 
audiência no Ministério Público.

ORDEM DO DIA

- Solicitação de inclusão de pauta – Antes de entrar nos assuntos relativos a Ordem do Dia o Presidente 
solicitou a inclusão de pauta sobre apreciação do calendário de revisão da proposta de Regimento Geral.  Os 
conselheiros aprovaram a inclusão por unanimidade.

-  Apreciação das Resoluções  ad referendum nº  018/2011 e 019/2011 do CONSUP/IFMT, referente a 
deflagração  do  processo  eleitoral  para  escolha  do  Diretor  Geral  nos  campi  Cuiabá-Bela  Vista  e  
Cáceres – O Presidente informou que no dia 02 de junho de 2011 foi publicada a Portaria MEC nº 711/2011,  
estabelecendo cronograma para realização dos processos de consulta para os cargos de Reitor e Diretor  
Geral de campus de vários Institutos Federais, dentre eles para o cargo de Diretor Geral dos campis Cuiabá-
Bela Vista, Cáceres e São Vicente.  Diante disso e considerando a exiguidade de tempo, deflagrou  ad 
referendum o processo de escolha para o cargo de Diretor Geral dos campi Cáceres e Cuiabá-Bela Vista,  
através da Resolução CONSUP/IFMT nº 018, de 06/06/2011.  Posteriormente, a Conselheira Titular Maria  
Ubaldina solicitou sua saída da comissão que irá organizar o referido processo eleitoral, tendo sua exclusão  
aprovada  ad referendum,  através da Resolução CONSUP/IFMT nº 019, de 21/06/2011. A conselheira foi  
substituída pelo Conselheiro Titular Evertom Almeida da Silva.  Após análise e discussão, as Resoluções  
CONSUP/IFMT nº  018/2011 e  019/2011,  foram aprovadas por  unanimidade,  através  das  Resoluções nº 
020/2011 e 021/2011, respectivamente. 

-  Deflagração  do  processo  eleitoral  para  escolha  do  Diretor  Geral  do  campus  São  Vicente  –  O 
Presidente  explicou  que  de  acordo  com o cronograma da  Portaria  MEC nº  711/2011 a  deflagração  do  
processo eleitoral para escolha do Diretor Geral do campus São Vicente teria que acontecer no segundo  
semestre de 2011, e que diante disso colocou o assunto em pauta nesta reunião.  Em seguida sugeriu que a 
comissão organizadora do processo  eleitoral  dos  campi  Cáceres e  Cuiabá-Bela  Vista  também realize  o  
processo eleitoral para escolha da comissão eleitoral do campus São Vicente.  Após análise e discussão, foi  
aprovada por  unanimidade a sugestão do Presidente,  através da Resolução CONSUP/IFMT nº  022,  de 
06/07/2011.

-  Proposta  de  Regulamentação  de  Estágio  Probatório  – O  presidente  falou  que  a  proposta  de 
regulamentação do estágio probatório já passou pela procuradoria, e que a proposta precisa de um relator. O  
presidente destacou que existe uma dificuldade nos campi novos, já que não tem servidor estável que possa 
avaliar o estágio desses servidores, sendo essas avaliações feitas pela Diretora Sistêmica de Gestão de  
Pessoas.  Após análise e discussão, ficou definido o nome do conselheiro Jandilson Vitor da Silva como  
relator do assunto para a próxima reunião. 

- Proposta de criação do Curso Técnico de Nível Médio Subsequente em Edificações, do Campus 
Pontes  e  Lacerda  –  O  Presidente  informou  que  o  campus Pontes  e  Lacerda  foi  uma  unidade 
descentralizada do CEFET-MT e o curso de edificações foi ofertado no campus com o plano de curso do  
Campus Cuiabá, mas a direção do Campus na época não regulamentou o curso. O presidente destacou que 
foi solicitado para que ele regulamentasse o curso por ad referendum, mas ele não fez porque o curso foi 
criado na época do CEFET-MT.  Devido a mudança de CEFET-MT para IFMT foi necessário elaborar um  
PPC do curso técnico subsequente em edificações do campus Pontes e Lacerda.  Após análise e discussão,  
ficou definido o nome do conselheiro Ali Veggi Atala como relator do assunto para a próxima reunião. 

-  Proposta de Regulamentação do Regimento de Trabalho de Dedicação Exclusiva –  O Presidente 
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informou que atualmente o IFMT conta com 463 docentes em regime de Dedicação Exclusiva, além de 16  
professores  com 20  horas,  49  substitutos  e  20  substitutos  de  20  horas.  Diante  disso  a  administração  
elaborou uma minuta de regulamentação do Regimento de Trabalho de Dedicação Exclusiva.  Após análise e  
discussão, ficou definido o nome da conselheira Maria Ubaldina como relatora do assunto para a próxima  
reunião. 

- Apresentação do parecer sobre Proposta do Plano de Desenvolvimento dos Integrantes da Carreira  
dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação para o IFMT – O Presidente informou que a proposta 
não será apreciada nesta reunião devido a ausência do conselheiro Bruno Coutinho, relator do assunto,  
sendo a mesma adiada para a próxima reunião. 

-  Apresentação  do  parecer  sobre  proposta  de  regulamentação  para  elaboração  dos  Projetos 
Pedagógicos dos Cursos (PPC’s) –  A conselheira  Vania  Nadaf  falou que contestou alguns itens que 
estavam na proposta de regulamentação dos PPC’s e solicitou à PROEN a correção dos mesmos, o que foi  
atendido.  Ressaltou que a equipe da PROEN teve o cuidado de elaborar a proposta respaldada em todas as  
leis pertinentes ao assunto.  Esclareceu ainda,  que as regulamentações para elaboração dos PPC’s do 
Ensino Médio e Superior estão separadas devido a característica de cada modalidade de ensino. 

O  presidente  falou  que  a  PROEN  tem  a  responsabilidade  de  acompanhar  a  elaboração  dos  projetos  
pedagógicos dos cursos nos campi.  Além disso,  ele  salientou que não adianta só aprovar  os PPC’s,  é  
necessário  ter  infra-estrutura  básica.  Ele  destacou  que  encaminhou  para  a  auditoria  interna  a 
responsabilidade de checar com os campi se eles estão seguindo o que está estabelecido nos PPC’s.  Após  
análise e discussão a Normativa para elaboração dos Projetos Pedagógicos dos Cursos Técnicos de Nível  
Médio  foi  aprovada  através  da  Resolução  CONSUP/IFMT  nº  023,  de  06/07/2011.   A Normativa  para  
elaboração  dos  Projetos  Pedagógicos  dos  Cursos  Superiores  foi  aprovada  através  da  Resolução 
CONSUP/IFMT nº 024, de 06/07/2011.  

Na oportunidade, o Presidente destacou que o relator Olegario Baldo está discutindo com os professores  
para a criação de um PPC único para o curso de ensino médio integrado em Agropecuária. Olegário disse  
que já visitou os campi Juina, Confresa e Cáceres, e que ainda irá visitar o campus São Vicente no início de  
agosto. Falou ainda, que está sendo feita uma reestruturação da matriz do curso, e solicitou para que o tema  
entre na pauta do Conselho no final de agosto ou início de setembro. 

O professor Xisto acrescentou dizendo que a proposta está sendo bem aceita e que irá ser um documento  
para todo o Instituto Federal de Mato Grosso. 

- Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia em Alimentos 
do Núcleo Avançado de Campo Verde do Campus São Vicente – A conselheira Maria Ubaldina disse que 
não foi possível  concluir  sua análise, pois faltaram alguns dados, e diante disso pediu aos conselheiros  
presentes o adiamento da pauta para a próxima reunião, o que foi aprovado por unanimidade. 

Ela falou que participou de uma reunião do PDI, onde se esperava um orçamento maior para o Instituto, mas 
hoje está menor, e isso a angustiou muito. Destacou que o governo está incentivando a criação de mais 
unidades, mas não temos condições de implementar o que é planejado. 

Falou também da normatização de trabalhos acadêmicos, do integrado até a pós graduação.  Questionou se  
isso poderia ficar com a PROEN ou a PROPES. 

Ela ressaltou que existe  uma questão formal  na formatação de material,  discutir  se  vai  ter  Trabalho de 
Conclusão de Curso (TCC),  monografia  ou outro tipo de trabalho,  seguir  a  norma da ABNT e dar uma  
unificada nos cursos do IFMT.  O conselheiro Xisto falou que deve haver uma norma ou regra contra plágios  
de trabalhos acadêmicos no IFMT.
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- Apresentação do parecer sobre a proposta de regulamentação de falta dos docentes – O presidente 
informou que a Procuradoria chegou a conclusão que o documento está confuso. Ele destacou que irá baixar  
uma portaria de uma comissão com representantes de todos os campi, juntamente com o sindicato, pois o  
documento tem muita inconsistência, segundo o parecer da procuradoria e assessoria jurídica. A conselheira  
Maria Ubaldina sugeriu que poderia ser a mesma comissão a consertar o documento. A sugestão foi acatada  
pelos membros.

-  Aprovação do calendário de revisão da proposta de Regimento Geral – A secretária do CONSUP, 
Nadia Freitas, fez a leitura da resolução e do calendário para revisão da proposta de Regimento Geral do 
IFMT, elaborada pela Pró-Reitoria de Desenvolvimento Institucional.  A conselheira Maria Ubaldina falou que 
se houve um processo de revisão do Regimento Geral em alguns campi, esse trabalho deve ser aceito e  
serem feitas apenas algumas adequações. 

A presidente do Sinasefe – Seção Cuiabá, Alenir Ferreira da Silva, apresentou os informes sobre a greve e  
as reivindicações dos servidores. 

O Presidente falou que a maioria dos campi não discutiu o regimento. Após análise e discussão do assunto,  
ficou decidida por unanimidade a alteração do item onde estabelece a votação dos membros para indicação  
pelos pares. Haverá uma audiência pública que será convocada pelo Conselho Superior.  O calendário para  
o processo de revisão da proposta  de Regimento Geral  do IFMT, elaborada pela PRODIN foi  aprovado  
através da Resolução CONSUP/IFMT nº 025, de 06/07/2011. 

ENCERRAMENTO
O Presidente propôs a realização de uma reunião extraordinária no mês de agosto, o que aprovado por  
unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião e agradeceu a presença de 
todos. 

CONSELHEIROS TITULARES

NOME ASSINATURA
JOSÉ BISPO BARBOSA

Presidente
VÂNIA CRISTINA NADAF

Conselheira Titular – Docente
MARIA UBALDINA COSTA SANCHES

Conselheira Titular – Docente
GILMA SILVA CHITARRA

Conselheira Titular – Docente
XISTO RODRIGUES DE SOUZA

Conselheiro Titular - Docente
IRACI DE FÁTIMA PEREIRA

Conselheira Titular – Técnico-Administrativo
JANDILSON VITOR DA SILVA

Conselheiro Titular – Técnico-Administrativo
JOICE JUSTINO VIANA

Conselheiro Titular – Técnico-Administrativo
JOSÉ RICARDO GONÇALVES DUARTE

Conselheiro Titular - Discente
IGOR MIGUEL GAJARDONI RIBEIRO

Conselheiro Titular - Discente
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EDÉSIO MARTINS DA SILVA
Conselheiro Titular – Sociedade Civil

GILBERTO GOMES DE FIGUEIREDO
Conselheiro Titular – Sociedade Civil

ALI VEGGI ATALA
Conselheiro Titular – Colégio de Dirigentes

LEONE COVARI
Conselheiro Titular – Colégio de Dirigentes

OLEGÁRIO BALDO
Conselheiro Titular – Colégio de Dirigentes

CONSELHEIROS SUPLENTES (EM TITULARIDADE NESTA REUNIÃO)

NOME ASSINATURA
FLAVIO TELLES CARVALHO DA SILVA
Conselheiro Suplente – Sociedade Civil

OUTROS

NOME ASSINATURA
GABRIEL ANTONIO JOERKE

Pró-Reitoria de Ensino do IFMT
DAISY MIRIAN ANTONELLO

Servidora Téc.-Administrativo PROEN/IFMT
ALENIR FERREIRA DA SILVA

SINASEFE – Seção Cuiabá

SECRETÁRIA DO CONSUP/IFMT

NOME ASSINATURA
NÁDIA LOUISE DIAS DE SOUSA FREITAS

Assessora da Reitoria/IFMT
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